



谢天
谢谢地
你来啦

2013车市猜想系列报道



得 2.0T 者得中级豪华车

凯迪拉克全新豪华车 XTS 马力十足挑战奥迪 A6L

2.0T 动力之争，很可能引发中级豪华车市场格局裂变。近日，全球行业权威评选——“全球十佳发动机”揭榜，凯迪拉克 2.0T SIDI 直喷涡轮增压发动机，凭借强劲动力性能和突出的油耗表现成功上榜。这款发动机是通用汽车为凯迪拉克品牌专属研发，将搭载于全新凯迪拉克 XTS，于今年一季度首次引入中国。

主攻中级豪华车的全新凯迪拉克 XTS 在国产之后，将瞄准奥迪 A6L、宝马 5 系、奔驰 E 等对手。以动力作为竞争优势的凯迪拉克，预计在 XTS 将以 2.0T SIDI 直喷涡轮增压发动机作为市场之刃，向中级豪华车发起猛烈的挑战。

据分析，目前中级豪华车中，奥迪、宝马都推出了搭载 2.0T 涡轮增压发动机的车型，全新凯迪拉克 XTS、奔驰 E 也将随后陆续跟进。可以预见的是，随着全新凯迪拉克 XTS 今年第一季度上市，整个中级豪华车在 2.0T 领域的动力之争将彻底被引爆，“得 2.0T 者得中级豪华车”的趋势将愈加明显。

最 强 劲 2.0T 成 XTS 竞争优势

世界权威汽车杂志《Ward's Auto》日前发布了 2013“全球十佳发动机”的获奖名单。凯迪拉克 2.0T SIDI 直喷涡轮增压发动机，凭借强劲动力性能和优秀的油耗表现，与宝马的 N20 系列 2.0T 涡轮增压发动机，并列荣膺 2013“全球十佳发动机”。

这款发动机是通用汽车为凯迪拉克品牌专属研发，将搭载于全新凯迪拉克 XTS，于今年第一季度首次引入中国。这将更好契合中国豪华车消费者对“小排

量、高性能”发动机的需求。

据介绍，凯迪拉克 XTS 所搭载的这款 2.0T SIDI 直喷涡轮增压发动机，采用锻造曲轴等强化材质，运用可变排量机油泵，电子泄压阀等先进科技，不仅重量相较于上一代 2.0T 发动机更轻，更实现了同级别最强的动力性能

—最大输出功率达 198kW/5300rpm、扭矩峰值可达 355Nm/2000~5300rpm。此外，继续可变气门定时系统的采用，令发动机“呼吸”更加顺畅，带来更低油耗。

可以比较的是，奥迪 A6L 的

2.0T 最高功率 180 马力，宝马 520Li 和 525Li 的 2.0T 最高功率

分别为 184 和 218 马力。由此可见，凯迪拉克 2.0T 在目前中级豪华车 2.0T 市场拥有最为强劲的动力。这将为即将上市的全新凯迪拉克 XTS 增添了颠覆中级豪华车市场的底气。

得 2.0T 者得中级豪华车

据分析，目前整个中级豪华车市场 2.0 车型已成为主力。此前包括奥迪、宝马都陆续推出了 2.0T 涡轮增压发动机。数据显示，2.0T 车型甚至占据了中级豪

华车总销量的 60% 以上。因此，在 2013 年豪华车市场，“得 2.0T 者得中级豪华车”的趋势将愈加明显。

继奥迪 A6L、宝马 5 之后，全新凯迪拉克 XTS 以及奔驰 E 都将陆续引入 2.0T 排量发动机，这将进一步扩大豪华车 2.0T 这一细分市场。更重要的是，2.0T 也将成为 XTS 等后来者改写市场格局的一大突破口。

事实上，随着汽车消费升级以及公商务车需求结构分化，整个中级豪华车将迎来更大的市场机遇。消费者对“小排量、高性能”的需求将更加突出，尤其现在越来越多的城市限制车牌数量。作为挑战者 XTS 将发起猛烈的动力攻势，奥迪 A6L、宝马也将在动力上捍卫其领跑者的地位。因此，2.0T 领域的动力之争将在 2013 年掀起高潮。

笔 者 观 察：XTS 领衔凯迪拉克加快中国攻势

凯迪拉克全新 XTS 的引入，将进一步丰富品牌的产品矩阵。曾经由奥迪 A6L 和宝马 5 系把守的中级豪华车市场，硝烟再起。“狼来了！美系豪华车的杀入仿佛一阵劲风，将对德系已经占据的半壁江山带来强烈的冲击。说起美国车，一定绕不开美国文化。而当我们更深入地理解美国文化时，会发现他们对于豪华车的理解是那



Q

谢天谢地你来啦。同名的一档央视当红综艺节目，之所以引人入胜，其未知的台词，变幻莫测的剧情，难料的结尾成为最大看点。刚刚到来的 2013 年，又何尝不是这样。在新的一年中，国内车市各个细分市场的车型会有怎样的转变？车系的格局是否会被打破？各种调控政策是否会转变方向？2013 的车市，带给人们的是无尽的期待与猜想。

张瀚中

回 暖 迹 象 明 显

从去年 8 月份开始，自主品牌便出现了同比环比双增长的回暖局面，据中汽协的数据统计，从 8 月到 12 月开始，自主品牌始终保持着同比环比双增长的局面，尤其是去年 10 月，自主品牌不仅在销量上同比增长了 17.48%，更是在市场占有率上增长了 4.25%，这是自去年年初市场占有率持续下滑以来的首次扭转。

而在 1~11 月的数据统计中，自主品牌的 4.9% 总体增速虽然略低于整个市场，但是市场占有率仅与去年相差了 0.8%，几乎与去年持平，前几年自主品牌市场占有率的明显下滑已经被止住，按照目前的趋势下去，自主品牌发动市场占有率的逆战也不是不可能的。

经 济 型 车 稳 固 阵 地

价位在 13 万元以内的中级车与经济型车是日系车与自主品牌交锋最激烈的战场，在这个价位上，新阳光、骐达、飞度、马自达 2 等车型始终是自主品牌的强大对手，而在新的一年中，自主品牌这个阵营中也将有不少强势力量的加入。

奇瑞新一代 QQ 的下线，率先打响逆战第一枪。作为国内微型车的代表，QQ 系列微型车一直是奇瑞的支柱产品之一，它凭借着可爱俏皮的外形，经济实惠的价格获得了不少入门级用户的青睐，这款始终能保持稳定利润的产品也为奇瑞的中高端研发提供了坚强的后盾。

此外，海马的 M3 也将成为 2013 年市场的一款力作，作为一款预计售价在 6~8 万元左右的经济型车，M3 将会配备 ESP 电子稳定系统，这也凸显了它很高的性价比。

中 高 级 车 全 力 攻 坚

除了在传统的经济型车阵营中缓缓推进外，中高级车才是目前自主品牌逆战攻略中亟待突破的一点，在经历了 2010~2012 年的亮相与试探期之后，2013 年也许会成为自主品牌在中高级车市场首次取得成果的一年。

北汽绅宝、长安睿骋、比亚迪思锐都是即将在 2013 年登场的中高级车，它们有着不错的竞争力：绅宝来源于萨博 9~5，全系列都采用了涡轮增压发动机，2.0T、2.3T 两款发动机的各种参数在同排量发动机中都位于领先地位。

比亚迪的思锐也是一款配置十分丰富的中高级车，红外线夜视系统、500G 超大容量硬盘、nuance 语音识别技术，还有日臻成熟的 1.5T 涡轮增压发动机等等，都是思锐发动奇袭的资本。

不难看出，在技术与配置的丰富程度上，自主品牌已通过多年的积累，用各种各样的方式，赶上甚至超过了合资品牌。

(下转 B12 版)

自主逆战

经济型车稳固阵地
中高级车寻突破
海外出口占主导



凯迪拉克 2.0T SIDI 涡轮增压发动机